

Можно сделать вывод, что успех внедрения управленческого учета в практику белорусских организаций во многом зависит от научного обоснования его сущности, предмета, метода и объектов, от развития методик организации бухгалтерского учета затрат и калькулирования себестоимости продукции, методик оценки эффективности деятельности различных структурных подразделений, методик распределения обязанностей и ответственности, методик исчисления цен и обоснования маркетинговой стратегии и т.д., использование которых будет способствовать повышению качества принимаемых управленческих решений и улучшению результатов деятельности субъектов хозяйствования.

Список использованных источников

1. Пермитина, Л.В. развитие производственного учета промышленных организаций на основе концепции устойчивого развития /Л.В. Пермитина, Н.А. Казакова. // Управленческий учет. – 2021. – 310. – С. 59–68.
2. Пермитина, Л.В. Совершенствование системы контроля расходов организаций на основе концепции устойчивого развития / Л.В. Пермитина, Н.А. Казакова. //Аудитор. – 2021. – №10. – С. 40–45.

УДК 631.162

Анна Ольшевская
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Е.М. Бельчина, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Развитие управленческого учета в сельском хозяйстве имеет важное значение с целью повышения конкурентоспособности и комплексной эффективности ведения хозяйственной деятельности.

Главной целью управленческого учета является предоставление руководителям организации информации, на основе которой они могут обоснованно принимать решения и повышать эффективность и производительность текущих операций. Вместе с тем, управленческий учет на большинстве отечественных сельскохозяйственных организаций не ведется или развит очень слабо. Многие его элементы не входят в традиционное понятие бухгалтерского, оперативного и статистического учета.

В системе управленческого учета сельскохозяйственных организаций важнейшими объектами являются затраты и доходы организации и ее структурных подразделений (центров хозяйственной ответственности), внутреннее ценообразование, бюджетирование и внутренняя отчетность. Это особенно актуально для молочного скотоводства в Республике Беларусь.

Среди многообразия форм бухгалтерской и статистической отчетности, используемых для анализа эффективности производства и реализации молока следует выделить такие формы годового отчета как форма 7-АПК «Реализация продукции» и форма 13-АПК «Производство и себестоимость продукции животноводства», форма 1-сх «Реализация», а также ежемесячную форму статистической отчетности 12-сх «Животноводство».

Однако, для принятия обоснованного управленческого решения, данных показателей очевидно недостаточно. Так, в ходе наших исследований, проведена оценка экономической эффективности производства молока в ОАО «Городец-Агро» (таблица 1).

Таблица 1 – Экономическая эффективность производства и реализации молока в ОАО «Городец-Агро»

Показатели	2019 г.	2020 г.	2021 г.	Изменение в 2021 г. к 2020 г., %
Средняя продуктивность коров, кг	4567	4625	4739	102,5
Производство молока в расчете на 100 га с.-х. угодий, ц/100га	19,35	19,50	19,98	102,4
Производительность труда, ц/чел.-ч	0,51	0,49	0,61	124,4
Трудоемкость производства продукции, чел.-ч/ц	1,97	2,03	1,64	80,7
Расход кормов для получения 1 ц молока, ц к. ед.	1,42	1,64	1,43	87,1
Прибыль от реализации молока, тыс. руб	1517	1853	1785	96,3
Прибыль в расчете на 1 ц молока, руб./ц.	9,09	10,96	10,31	94,0
Прибыль в расчете на 1 ц к. ед, руб.	6,40	6,67	7,18	107,6
Прибыль в расчете на 1 чел.-ч, руб.	4,61	5,40	6,29	116,4
Рентабельность реализованной продукции, %	16,82	17,76	14,38	-3,3 п.п.

Как видно из представленной таблицы 1, молочное скотоводство в ОАО «Горец-Агро» является прибыльным и рентабельным. Данные указанной выше отчетности позволяют провести анализ производственных и экономических показателей, вместе с тем, не отражаются качественные показатели, такие как сортность молока и его товарность.

С целью совершенствования управленческого учета в ОАО «Городец-Агро» нами предлагается внедрение следующей формы управленческого учета в животноводстве (таблица 2).

Таблица 2 – Рекомендуемая форма отчета об эффективности производства и реализации молока

Показатель	Отчетный месяц	Предыдущий месяц	С нарастающим итогом с начала года
Поголовье коров, гол			
Произведено молока, т			
Надой на 1 корову, кг			
Реализовано молока, т			
в том числе по сортам экстра, т % высший, т % первый, т %			
Уровень товарности молока, %			
Выручка от реализации молока, тыс. руб.			
Средняя цена реализа- ции за 1 т, руб.			
Получено приплода, гол.			
Прибыль (убыток) от реализации молока, тыс. руб.			
Рентабельность реали- зации молока, руб.			

Примечание – отчет составляется ежемесячно

Таким образом, представленная в таблице 2 форма управленческого отчета об эффективности производства и реализации молока, отражает не только производственные и экономические показатели, но и качественные показатели производства продукции.

Список использованных источников

1. Киреенко, Н. Н. Бухгалтерский и управленческий учет. В 2 ч. [Текст] : учебное пособие. Ч. 1 / Н.Н. Киреенко, С.К. Матальцкая ; Минскелхозпрод РБ, УО "БГАТУ". – Минск : БГАТУ, 2022. – 365 с.

УДК 001.895

Диана Петрович, Анастасия Капустинская
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Н. А. Логвинович, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

К ВОПРОСУ ОБ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Эффективность деятельности сельскохозяйственного предприятия во многом зависит от того, насколько она адаптирована к внешней среде, и как она предрасположена к нововведениям.

Инновационная деятельность – многогранное понятие, которое включает в себя целый комплекс научных, финансовых, технических мероприятий, направленных на расширения ассортимента, повышение качества продукции, совершенствование технологий и организации производства. Это путь от идеи до конкретного продукта, технологии или услуги. С учётом того, что инновации стимулируют не только предприятия, но и экономику, образование, государство внедряет механизмы поддержки такой деятельности. Особенно важно это сегодня, в период деглобализации мирохозяйственных связей и в связи с недружественными действиями иностранных государств.

Основной стимул ведения инновационной деятельности на сельскохозяйственных предприятиях – высокие затраты на производимую продукцию. С целью повышения эффективности производства, важно определить технологию, которая уже не актуальна при существующем уровне технического прогресса. Так, на предприятиях необходимо регулярно проводить специальную проверку. Кроме того, на основе результатов проведённой работы руководи-